



## 习近平就新冠肺炎疫情分别向韩国总统文在寅、伊朗总统鲁哈尼、意大利总统马塔雷拉、欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩致慰问电

▶▶ 详见A4版

### 毛腾飞主持召开疫情防控工作调度会

# 毫不松懈抓好疫情防控 有序恢复生产生活秩序

株洲日报记者 陈正明

株洲日报讯 3月13日下午，市委书记、市人大常委会主任毛腾飞主持召开疫情防控工作调度会，研究疫情防控输入、复工复产等工作。他强调，要继续严防境外输入，抓实抓细疫情防控，坚决防范境外疫情输入，加快推动企业复工复产，有序恢复生产生活秩序。市委副书记、市长阳卫国出席会议。

会议听取了全市疫情防控工作最新进展、防境外输入工作等情况汇报。与会人员围绕我市疫情防控工作，就做好下一步工作提出具体建议。

毛腾飞指出，全市疫情防控形势积极向上的态势正持续拓展，但全球正呈

现扩散态势，疫情“倒灌”风险现实存在。我们决不能掉以轻心，要继续严防境外输入，抓实抓细疫情防控，坚决防范境外疫情输入，加快推动企业复工复产，有序恢复生产生活秩序。要严格落实“内防反弹”，坚持原有防控措施不放松不动摇，落实落细“五区”疫情防控措施，切实做好出院患者跟踪随访，切实加强重点区域外来人员的管控，确保防控无漏洞。要有序恢复生产生活秩序，在落实防疫措施的同时，进一步恢复秩序、恢

复市场、恢复商业人气和活力，尽快恢复港口区人民医院和其他医院正常秩序，逐步恢复芦淞市场群、合泰地区等重点区域正常秩序，让城市运转尽快回到正常轨道上来。

毛腾飞强调，要切实抓好复工复产工作。要紧盯企业复产率、达产率和员工到岗率，千方百计破解各类瓶颈制约，决不能因为总体上复工复产较快而忽视没有复工复产的企业和其他市场主体，决不能因为防疫过程中的偏颇做法影响企业的正常生产。要加大政策梳理、分析和落实力度，推进国家、省、市系列惠企政策落地，切实减轻企业负担，支持企业复工复产。要更好发挥17万余名派驻社区(村)机关干部、驻企联络员作用，

及时帮助企业协调解决资金、用工、市场开拓等方面的问题。

阳卫国指出，经过全市上下团结努力，我市疫情防控形势持续向好，但仍要提高警惕，持续严防境外输入，落实落细各项防控措施。要把防境外输入作为当前防控重点，立足于早、落细于实，强化联防联控，织密织牢社区防控网，切实巩固疫情防控成果。要坚持疫情防控和复工复产两手抓、两手硬，以更大决心、更大力度、更实举措推动企业复工复产，确保全年经济社会发展目标任务如期实现。

市领导王洪斌、何剑波、邓为民、聂方红、李瑞琴、杨跃跃、谭可敏、顾峰、何朝晖、晏首先参加。

### 市委十二届十一次全会审议通过相关实施意见

## 创新体制机制 加快推动市域治理现代化

株洲日报记者 胡文洁

株洲日报讯 “突出战略性、针对性和可操作性，干货满满。”3月13日召开的市委十二届十一次全体会议，审议通过了《中共株洲市委关于深入学习贯彻党的十九届四中全会精神推进市域治理体系和治理能力现代化的实施意见》，与会市领导认为，该《意见》全面贯彻中央、省委决策部署，紧密结合加快建成“一谷三区”、加快实现基本现代化的株洲实际，是株洲加快推进市域治理体系和治理能力现代化的纲领性文件，必将有力助推株洲高质量发展。

《意见》把全面落实党的领导制度摆在首要位置，进一步突出党的领导，更好地体现政治建设的统领作用，确保全市上下始终在思想上政治上行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，确保株洲各项事业发展始终沿着党中央指引的方向奋勇前进。

《意见》坚持目标导向，提出了构建“系统完备、科学规范、运行有效”的市域治理制度体系，明确了更好将制度建设成果转化为治理效能的总体要求，明确了到我们党成立一百周年、2035年、新

中国成立一百周年三个时间点，株洲具体要达到的主要目标。即：到我们党成立一百周年时，在市域治理上积累形成一套更加完善的制度体系，为加快建成“一谷三区”、加快实现基本现代化提供制度保障；到2035年，基本实现市域治理体系和治理能力现代化，形成与现代化治理相适应的治理效能；到新中国成立一百周年时，全面实现市域治理体系和治理能力现代化等。

《意见》突出可操作性，确保落地落实。坚持以株洲正在推进的各项重点工作为中心，突出落实国家治理的关键性举措、引领市域治理的创新性机制、支撑高质量发展的牵动性载体，在经济社会发展重点领域和关键环节，明确了需要地方落实的十大制度安排，增强贯彻落实的针对性和实效性。

《意见》注重改革创新，着力破解机制障碍。主动适应社会主要矛盾变化，着力深化各领域各方面体制机制改革，把近年来株洲在加强党的全面领导、推进市域治理现代化等方面的好经验、好做法，总结提炼上升为制度成果，并进一步优化健全制度。

## 株洲“清零”！全国首例清醒ECMO治疗并撤机的新冠肺炎患者出院



3月14日，株洲最后一名新冠肺炎确诊患者出院，定点医院收治医院的医护人员合影留念。株洲日报记者 刘震摄

株洲日报记者 刘震

株洲日报讯 株洲“清零”！3月14日上午10时40分，在株洲市新冠肺炎定点医院集中隔离救治医院，46岁的患者邓女士最后一次扫视了空荡荡的病房，在两名医护人员的陪同下，走出隔离病区。至此，株洲累计确诊的80例新冠肺炎患者全部治愈出院。

邓女士是一家服装厂的质检员，于1月28日确诊。因病情持续恶化，2月12日，医生为她用上了ECMO。ECMO俗称“人工心肺机”，能暂时替换患者不堪

重负的肺，给心肺以休息时间从而恢复功能。通过省市医疗专家组的精准治疗、精心护理，3月2日凌晨，邓女士成为全国首位采用清醒ECMO治疗并成功撤机的危重症新冠肺炎患者。

“谢谢你们给了我第二次生命！”接过鲜花，邓女士向欢送她出院的医护人员连连致谢。

株洲人员密度大、流动性强，疫情防控任务十分艰巨。自1月24日收治首例确诊病例以来，我市累计收治新冠肺炎确诊病例80例，高龄患者、危重症患者多，其中危重症患者17例，在全省(市)中仅次于长沙。

1月22日，株洲设立定点救治医院，全市23家医疗机构抽调314名医护人员奔赴主战场。针对危重症患者采取“一人一团队一方案”的措施，实行“订单式”治疗。2月2日下午4时，我市首例新冠肺炎患者陈某治愈出院。2月16日下午，全省年龄最大的确诊患者——90岁的曲奶奶在我市治愈出院。

“我市实现了住院患者‘全治愈’、医护人员‘零感染’的目标。”市卫健委相关负责人提醒，确诊患者“清零”不等于零风险。当前，我市仍处于疫情防控关键时期，各项防控工作要毫不放松，直至疫情完全解除。

## 天台快评

### 病例“清零”不等于防控松劲

朱理平

好消息终于来了：全市新冠肺炎确诊患者全部出院，株洲实现“清零”！

“清零”成绩来之不易。这是市委市政府决策正确、指挥得当、措施有力的结果；这是医护人员英勇奋战、科学救治的结果；这是400万株洲人民拼搏40余日，攻坚克难的阶段胜利。弥足珍贵，可喜可贺！

但“清零”不等于“零风险”，现在远未到松劲歇气的时候。随着天气回暖，个别市民防疫意识有所松懈，不仅外出摘下了口罩，还在户外扎堆聊天晒太阳，此现象令人心忧。随着复工复产的逐渐提高，复学阶段即将到来，仍有可能出现聚集性疫情；境外输入风险日益加剧，新冠病毒传播途径也呈现

复杂性。一旦有丝毫麻痹和松懈，病魔就可能趁虚而入，从而使前功尽弃。

行百里者半九十，疫情防控不能“马放南山”。落实好防控措施，仍是切断病毒传播的有效途径。无论是防疫工作者，还是广大群众，都不能有“松口气”“歇歇脚”的心态。对个人而言，千万不能因形势向好而放松要求。一

次偶然的放松要求，都可能将前期全市人民的所有努力“清零”。

疫情防控是一场大考，当前还没有到交卷的时候。大家更要坚定打赢疫情防控阻击战信心决心，工作上再加把劲，措施上再细之又细，落实上再严之又严，做到慎终如始，不获全胜决不轻言成功。

### 定点集中救治医院会关闭吗？治愈出院患者如何管理？

## 这些焦点问题，市卫健委为您解答

抗疫帮打听

株洲日报记者 刘琼

3月14日，我市最后一名新冠肺炎患者治愈出院，株洲实现确诊患者“清零”。

我市的新冠肺炎定点医院(以下简称“定点医院”)还会保留吗？今后发现疑似或确诊新冠肺炎病例，又该如何救治？怎样管理治愈出院患者？当天，记者就这些焦点问题采访了市卫健委副主任姚智辉。

记者：株洲实现确诊患者“清零”，定点医院会关闭吗？

姚智辉：随着我市确诊患者的“清零”，按照省市两级的部署，完成任

定点医院也将进行关闭。3月15日，市卫健委委派疾控、医院感染管理控制等方面的专家，指导该院进行全面的消杀工作。3月16日，港口区人民医院将恢复正常秩序，全面复诊。

记者：今后，我市若出现疑似或确诊的新冠肺炎患者，又该如何救治？

姚智辉：我市虽然关闭了定点医院，但疫情防控救治工作仍不会松懈。按照“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”的要求，全市仍会保留市中心医院、市二医院和省直中医院等3个市级定点医院、5个县级定点医院以及117个发热门诊、各级各类医疗机构严格实行预检分诊制度，加强发热门诊诊

管理，确保“不漏一人”。此外，港口区人民医院感染楼在进行消杀后暂时空置，以确保能随时再启用。

记者：定点医院关闭后，前来支援的医护人员该怎么安排？

姚智辉：定点医院关闭后，全市23家医疗机构的314名医护人员主动前来支援。株洲的疫情防控能有今天的成绩，他们功不可没。随着我市确诊患者的“清零”，这些医护人员也将回到定点医院，接受14天的隔离医学观察。在隔离期满且核酸检测为阴性后，他们就能返回原单位。

记者：如何管理治愈出院患者？

姚智辉：我市所有新冠肺炎患者在治愈出院后还要接受14天的隔离医学观察。

期间，属地的疾控中心和社区卫生服务中心(乡镇卫生院)工作人员都会对他们进行跟踪、随访。此外，治愈患者在出院后的第14天和第28天，必须来医院进行CT和核酸检测。目前，我市已有40%的出院患者解除了医学观察，暂未发现出院患者核酸检测“复阳”现象。

记者：株洲的确诊患者“清零”，是否意味着疫情警报解除？

姚智辉：清零不等于零风险，我们不能盲目乐观。当前我市仍处于疫情防控关键期，复工复产复学、境外输入性疫情等风险仍然存在。接下来，我市将由前期的“内防扩散”向“外防输入”转变，抓紧抓实各项防控措施，直至疫情完全解除。

## 醴陵农业“三美”入选省示范

株洲日报记者 王军  
通讯员/邓立平

株洲日报讯 省农业农村厅近日公布了2019年度农业集聚发展示范村(第二批)及休闲农业示范农庄，醴陵市白兔潭镇余溪村、清水湾畔和荷花里农庄上榜。

据了解，余溪村已列入醴陵市全域旅游村，人均纯收入3.2万元；总投资1.5亿元的船湾镇醴陵清水湾畔项目区，自2016年3月份试营业以来，累计吸引周

边地区近80万游客，提供就业岗位100余个，带动相关就业岗位近1000个；荷花里农庄已开发1000余亩荷花，200亩苗木，10余亩生态绿色蔬菜基地，带动本村20余户贫困户从事劳动生产；清水湾畔和荷花里农庄，成功入选湘赣边区农业休闲精品旅游路线之醴陵·萍乡、芦溪、袁州田园观光科普认知线路。

目前，醴陵市有休闲农业经营主体100多家，规模以上休闲农庄15家，年实现休闲农业企业经营总收入18亿元，接待游客200万人次，带动6.5万户农户增收。

## 金融暖春行动支持复工复产

株洲日报记者 任远  
通讯员/张静

株洲日报讯 近日，人民银行株洲市中心支行组织我市金融系统开展“暖春行动”，采取多项金融措施，支持中小微企业有序复工复产。

“暖春行动”期间，各金融机构开展“百名行长千企行”，按照一个园区至少有一个银行精准对接的要求，各银行分支机构行长深入园区、上门了解企业融资需求、融资成本、融资效率等情况，梳理、制定专项融资方案，落实差异化信贷支持。

推动辖内各金融机构与不同类型企业建立可持续、多层次的主办行制

度，打造“一对一”的银企合作关系。原则上，每个机构对接企业中应包括10%左右的首贷、无贷企业。鼓励金融机构深度挖掘首贷企业，提高首贷比率，力争首贷的无贷小微企业中，超过30%的企业获得首贷支持。

截至3月6日，全市金融机构贷款余额2270.7亿元，较年初增加104.4亿元，授信金额350.9亿元，已投放到位174.2亿元。1月20日以来，我市针对“疫情防控领域”贷款共计205户，金额126亿元。办理续贷1717户，金额15.4亿元，办理展期120户，金额1.5亿元，办理延期还款211户，金额3.4亿元，下调贷款利率429户，减少利息816.7万元，实施征信信息保护623个。